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Kündigung

An die Konzernleiterin der Schweizerischen Post AG

Infolge der Ankündigung Ihres Vorhabens im vergangenen Frühling, zahlreiche Poststellen zu schliessen, haben wir, das Komitee Touche pas à ma Poste, Vaud, entschieden, Ihnen mit sofortiger Wirkung, ohne Rekursmöglichkeit und ohne Entschädigung zu kündigen.

Diese Entscheidung wurde aus folgenden Gründen getroffen:

Die Post, die Sie leiten,

· weigert sich, der Bevölkerung zuzuhören, die ihre Missbilligung über den Abbau der Poststellen deutlich ausgedrückt hat. Dies äussert sich in den zahlreichen parlamentarischen Interventionen und kommunalen wie kantonalen Aktionen der BürgerInnen in den verschiedensten Regionen des Landes.

· schliesst Poststellen, ohne die Einwände und Forderungen der betroffenen Gemeinden zu berücksichtigen.

· respektiert die Gesetzgebung gegen Lohndumping nicht. Die Verlegung der Poststellen in Postagenturen (in Partnerfilialen) ermöglicht es der Post, die Angestellten in solchen Agenturen nicht korrekt entlohnen zu müssen und ihnen lediglich eine Vergütung zu zahlen. Dies führt zu ihrer billigeren Ausbeutung.

· widerspricht ihrem Auftrag im Postgesetz, «für alle Bevölkerungsgruppen in allen Landesteilen eine ausreichende und preiswerte Grundversorgung» zu gewährleisten. (Art. 1 Abs. 3)

· bringt leichtgläubige Unternehmen dazu, in ihren Läden Postagenturen einzurichten, indem ihnen die grössten finanziellen Vorteile ausgemalt werden, die sich in der Realität nicht ergeben. (Siehe beispielsweise die Reportage Mise au Point auf RTS1 vom 20.08.2017)

· entledigt sich ihrer Verantwortung, Postdienstleistungen anzubieten durch Agenturen in privaten Geschäften.

· vernachlässigt ihre Pflichten als «gesellschaftlich verantwortliches» Unternehmen, indem sie qualifizierte und kompetente Angestellte entlässt.

Als Konzernleiterin der Schweizerischen Post AG sind Sie Angestellte der Eidgenossenschaft. Wir erinnern Sie, dass die Post, ein öffentlich-rechtliches Unternehmen, nur die Eidgenossenschaft als einzigen Aktionär hat, und die Eidgenossenschaft sind wir, die Steuerzahler.

Wir bitten Sie, dieses Kündigungsschreiben zur Kenntnis zu nehmen und ihre Stelle auf Erhalt des Briefes abzutreten.


Touche pas à ma Poste, Vaud

PS: Kopien gehen an Frau Doris Leuthard und Herr Urs Schwaller sowie an die Bevölkerung der Schweiz über die Medien.

